Сочинения, направленные на Всероссийский конкурс
 «Письмо солдату. О детях войны»
(орфография авторов сохранена)

Белоглазова Ярослава, 12 лет 
МКОУ СОШ № 2 с УИОП пгт Восточный Омутнинский район

Здравствуй, Сережа! Пишет тебе письмо Белоглазова Ярослава. Я живу в 21 веке в 2020 году, но до сих пор мы помним о ваших подвигах.
Я о тебе узнала, посмотрев фильм "Солдатик", у меня тоже есть брат 6 лет и сестра 4 лет, но представить не могу, как бы они в то время выжили.
А ты молодец, ты смог перенести весь тот ужас, потеряв маму и сестру, и когда фашисты сожгли твой дом, ты смог жить в лесу. Как же тебе наверное было страшно, я даже сейчас пишу письмо и у меня слезы в глазах, о того что ты перенес. Потом тебя нашли наши солдаты, а в госпитале ты познакомился с очень хорошей медсестрой тетей Катей, которая тебе маму заменила, и нашел отца. А ведь это самое важное в жизни, что у тебя есть мама и папа и что они любят тебя. Я пишу и плачу, у тебя даже игрушек не было, кроме деревянного пистолета, именного, но это было самое дорогое. Сереженька, на тебя равняться надо, ты своей смелостью, своей силой духа, своей жизнерадостностью помогал нашим солдатом воевать и защищать нашу родину! Ты видел столько ужасного: боль, смерть, потери, но ты, не смотря на все это, не терял веры в победу, ты вселял в наших солдат жизнь своими песнями, своими стихами. Ты, еще такой маленький, а уже был солдатом, выполнял приказы командира, разносил письма, подтаскивал патроны солдатам, во время боя, ты не испугался в бою и наладил связь,  а еще обезвредил двух фашистов. Ты молодец!!! Ты герой и ты заслуживаешь награду. Спасибо вам, всем детям войны, за то, что вы смогли и подарили нам мирное небо. Мы очень обязаны вам, за наше детство! Мы гордимся вами и помним, что вы для нас сделали!!
И это хорошо, что сняли фильм про тебя, я его показала своему братику, пусть он тоже знает, что есть такие дети-герои, дети войны.


Киреева Александра,  17 лет,
МКОУ СОШ № 2 с УИОП пгт Восточный Омутнинский район
Здравствуйте, дети войны
Ваши подвиги, в памяти вечно,
И доходит до глубины
Сегодняшняя беспечность.

Вы без детства остались совсем,
Это сложно представить сейчас,
Было всё, может даже и плен,
Но вы жизни отдали для нас.

Почти в холоде и без еды,
Как же вы выживали то там?
Без суровой отцовской руки...
Когда хлеба почти двести грамм.

А в семье, когда вас слишком много,
Или вдруг если ты сирота,
Война - это очень жестоко,
И не для детей ведь она.

Когда дети взрослеют так рано,
Когда в 6 ты уже партизан,
Но не это хотела бы мама,
Но страну ты свою защищал.

Имена мы все знаем, конечно,
Ведь они помогли стране жить,
Не узнав, что такое игрушки,
Стали вещи на фронт они шить.

Собирали картошку солдатам,
Ждали папиного письма,
Если вдруг пришла похоронка,
Мама с вами осталась одна...

Но вы вмиг стали старше, мудрее,
Приходилось во всем помогать,
Ведь врага из страны, как и зверя,
Поскорее пора выгонять.

Вас взрастила война как родных,
И кого-то оставила в поле,
Минном поле, совсем молодых
Не видавших и жизни раздолья.

Ваши подвиги знают все,
Ваши подвиги в памяти вечно,
Ваши подвиги - помощь стране
Они мужественны, героичны.

Мы не забудем это никогда.
Оставим в сердце даты и событья,
Запомним эти миллионы, имена,
Что будущее светлое воздвигли.

Новокшонова Карина 13 лет, 
МКОУ СОШ № 2 с УИОП пгт Восточный Омутнинский район

Здравствуй, Марат Казей! Пишет тебе Новокшонова Карина, ученица 6 «а» класса, МКОУ СОШ №2  с УИОП пгт Восточный Омутнинского района Кировской области.
Благодаря тебе, и другим детям-героям я живу над мирным небом над головой. Вся Россия помнит про ваши героические подвиги, и как было тяжело вам в Великую Отечественную войну. Много людей погибло в это не лёгкое время, но помимо сурового времени все люди пытались помочь солдатам. Ради Победы над фашистами и многих жизней, люди работали в тылу, санитарами, рыли окопы, пионеры учувствовали в партизанских отрядах, никто не оставался без дела кроме пожилых людей, которые не могли встать на ноги.
Я знаю про твою раннюю трагедию… Что в твои 13 лет умерла твоя мать и осталась только сестра, с которой вы пошли в партизанский отряд. Вы были с сестрой очень хорошими бойцами, которые не боялись постоять за свою Родину. Эти слова, доказывает поступок Ариадны и тебя.  Твоя сестра отморозила обе ноги, когда ваш партизанский отряд выходил из окружения. Ноги ампутировали. Однако ты отказался от эвакуации и остался в строю, чтобы мстить за убитую мать, за искалеченную сестру, за поруганную Родину.
В мае 1944 г. готовилась операция «Багратион» в которой участвовал и ты, операция принесла Белоруссии свободу от гитлеровского ига. 11 мая у деревни Хоромицкие вашу разведгруппу партизан, обнаружили фашисты. Твой напарник погиб сразу, а сам же ты вступил в бой. Немцы взяли тебя в «кольцо», рассчитывая захватить тебя живым, но когда кончились патроны, ты подорвал себя гранатой, чтобы не сдаваться в плен и не навлечь беду на жителей близлежащей деревни… Это был очень героический поступок который бы не каждый смог сделать.
Мне уже 13 и я бы не смогла пережить в свои года, что пережил ты.  Я с уверенностью могу назвать твои качества, которые в тебе присутствовали. В первую очередь я хочу назвать боевой дух, который ты проявлял в операции. Так же я хочу отметить целеустремленность и стойкость, храбрость, а так же силу воли.
Ты отдал свою жизнь, чтобы незнакомые тебе люди жили в настоящем времени в мире и спокойствии. Не зря ты получил звания достойные твоим поступкам, как советский белорусский пионер-герой, юный красный партизан-разведчик и  Герой Советского Союза (посмертно). Я очень горжусь тобой и такими же ребятами совсем юного возраста, как и ты, которые не боясь своей смерти, встали в ряды партизанских отрядов и помогали всеми силами нашим солдатам. Из-за тебя, других ребят и солдат, вы смогли победить фашистов, пожертвовав своими жизнями ради нас, людей, которые живут под мирным небом над головой. Спасибо тебе и твоим товарищам! Я горжусь вами!  Большое Вам спасибо!

Дуняшева Кристина,  16 лет
МКОУ СОШ с УИОП № 7 г. Кирово-Чепецка

Здравствуй, юный разведчик Иван Буслов! Пишет тебе Кристина, девочка из будущего. Из того будущего, о котором ты мечтал, свободного и мирного. Ты так его и не увидел, но благодаря твоей стойкости, отваге, мужеству, будущее поколение детей увидело новый день, светлый и лучистый!
О тебе я узнала из книги Владимира Богомолова «Иван», которую прочитала со слезами на глазах, а позже узнала настоящую твою трагическую судьбу:  погибли твои отец и сестренка, потерял мать. Ты был полон ненависти к фашистам, которые отняли у тебя родных, лишили детства и топтали грязными сапогами твою родную любимую землю. Ты стал разведчиком, и у тебя появились новые друзья: взрослые разведчики Холин и Гальцев, Грязнов и Катасоныч. Они тебя любили и гордились родным «сыном полка», так Вас юных героев называли взрослые солдаты и командиры. Ты приносил нужные сведения, такие необходимые нашим войскам, выполнял тяжелейшие задания, с которыми не каждый взрослый мог справиться.  Твое мужество и отвага была отмечена правительственными наградами: орденом Отечественной войны и медалью «За отвагу».  Но ты недожил до светлого дня, потому что во время выполнения одного из заданий, когда  наблюдал за движением немецких эшелонов в запретной зоне, в декабре 1943 года был пойман немцами, во время допроса «держался вызывающе» (из документов тайной полевой полиции) и был фашистами расстрелян. Знай, мы, девчонки и мальчишки, читаем книги о героях Великой Отечественной войны, помним о Вашем героизме и хотим быть похожими на Вас, юных защитников России.
Мы, твои потомки, помним о тебе, о твоём подвиге! Ты был младше нас (тебе 12, а мне сегодня уже 16), но был гораздо взрослее и мудрее, сильнее и отважнее. Война заставила тебя повзрослеть раньше времени. Вам бы девчонок за косички дёргать, да с мальчишками в соловьи-разбойники играть, но на вашу долю выпало много горя, боли и страданий. Столько всего выпало на твою долю (гибель родных, лагерь смерти),  но ты не сломался, не струсил, не сдался, ты стал отважным партизаном.  И это ты вместе со всем русским народом ковал победу. Я очень горжусь, что у меня такие соотечественники. Ты был настоящим героем! И то, что мы сейчас радуемся жизни, мирному небу и светлому будущему, можем учиться, заниматься спортом, любить и смеяться мы обязаны тебе, мой юный друг, и таким как ты.
А еще о тебе режиссер Арсений Тарковский снял фильм «Иваново детство», где ты как живой разговариваешь с нами современным поколением о любви и защите земли русской, проводишь урок мужества.
Пишу тебе письмо, а на память приходит песня на слова Роберта Рождественского и  музыка Марка Фрадкина, которая называется «Я сегодня до зари встану…» в ней есть такие глубокие строчки:  «Всё, что было не со мной, помню», «И живу я на земле доброй, За себя и за того парня». Эта песня о тебе, о том пацане, который не вернулся «с поля боя», не дошел до Берлина, не встретил Победу 9 мая, но который отдал юную жизнь за Родину, за русский народ и за наше мирное  будущее.
Будь спокоен, Иван! Мы, будущее поколение, будем свято чтить своё прошлое, будем достойными сыновьями и дочерями своего Отечества и будем всегда отважно и мужественно стоять на защите своей Родины! Спи спокойно, юный Герой! Светлая память тебе, мой друг Иван! Твоя верная подруга Кристина.

Кайсина Анна,  13 лет
МКОУ СОШ с УИОП № 7 г. Кирово-Чепецка
Здравствуйте, молодое поколение военного времени! Я, Кайсина Анна, решила написать письмо Вам всем, потому что в свое время эти военные уголки были для Вас очень родными и долгожданными, в них была надежда и запах близких вам людей.
Мы сегодняшнее юное поколение знаем о войне со страниц истории, книг, написанных писателями-фронтовиками, фильмов, песен, а Вы жили в это страшное время, и не просто жили, а сражались и трудились, как взрослые, потому что в один день вы сразу повзрослели и возмужали.
Война страшна. И каждый год мы благодарим тех, кто сражался за нашу страну. Но сражались на фронте и тылу не только взрослые, но и несовершеннолетние дети, которые внутри себя дали клятву верности своим близким и Родине.  Вы, как в песне поется «мы все шальные дети», встали в один ряд со своими «отцами и матерями» на защиту Отечества. Вы были разные, дети военного времени: подростки и совсем маленькие дети, из деревень и из городов. Объединяло Вас любовь к родине, чувство мести за родных, чувство ненависти к врагам, которые лишили Вас крова, любимых и детства. Наравне со взрослыми Вы  защищали раненых солдат, укрывали их собой. Вы попадали в тыл, откуда поспешно сбегали защищать свою родину и жертвовали своими жизнями ради неё. Вы терпели страшные ужасы войны. На ваших глазах умирали советские люди, родные и чужие, но свои, русские.
Вы лишились детства, но приобрели очень ценное и дорогое: глубокую любовь к Родине и народу. Я горжусь Вами, моими сверстниками. Такими, как Алёша Воднев, который закончил четвертый класс школы, когда началась война. В конце октября 1941 года Алёша встретился с разведчиками 5-й воздушно-десантной бригады, которой командовал полковник Александр Родимцев. Они спросили у мальчика, как пройти в Семеновку. Алексей указал им дорогу, помог разведать обстановку в селе. В Сталинградской битве Алексей Воднев участвовал в составе легендарной 13-й гвардейской стрелковой дивизии под командованием Александра Родимцева. Многое пришлось пережить Алексею Водневу: он горел в танке, получал ранения, контузии. Это тебе письмо с благодарностью и любовью.
А  может строчки с уважением к моей сверстнице Вале Пономаревой, которая  родилась далеко от моего края в селе Платава Курской области. В 1942 году 13-летняя девочка стала связной партизанского отряда, разведчицей. Стриженую, неугомонную, очень подвижную, её обычно принимали за мальчишку. Её не раз выручал маленький рост. Валюша везде успевала. Надо — и она становилась связной. Погибал санитар, она проворно ползла по полю боя, оказывая помощь раненым и вынося их в безопасное место. Во время переправы через Днепр Валентина спасла около ста раненых бойцов.
Такой же отважной была 16-летняя Нина Букреева, которая в свои шестнадцать была санинструктором, но интересны ей были пушки, пулемёты, орудия. В короткий срок юная Нина освоила устройство автомата и пулемёта. Эта хрупкая девчонка воевала наравне со взрослыми мужчинами, проявляя отвагу, мужество, силу характера.  Наводчица Нина Букреева в бою подбила танк.
Все эти дети, мои ровесники,  раскрыли свой характер с невероятно сильной стороны, они сражались бок о бок со взрослыми, приближая час Победы и счастья для народа и Родины. Я горжусь Вами. Вы отстояли нашу русскую землю, Отечество и народ.
Я уверена, что, когда Вы выросли, встретили дружно со всем народом Победу, Ваши мечты сбылись.  Вы окончили школу, получили профессии, строили наше государство и создали семьи, которым подарили свою любовь и светлое мирное детство. Благодаря вам мы живем под мирным небом и ходим по родной земле, мечтаем, любим, растем. Спасибо юное поколение за мою Россию! До свидания! С памятью к Вам, Анна.

Кайсина Анна,  13 лет
 МКОУ СОШ с УИОП № 7 г. Кирово-Чепецка

Здравствуй, маленький герой нашего времени! Здравствуй, рабочий завода! Пишет тебя твоя ровесница  Михеева Софья. Я не знаю, кто ты, не знаю и твоего имени. Знаю только то, что благодаря твоей храбрости и стойкости наше юное поколение имеет радужное детство и юность, каждое утро встречает новый солнечный рассвет,  живет надеждами и мечтами под голубым мирным небом.
Мой юный друг, мне 14 лет, учусь в 7 классе Кирово-Чепецкой школы №7. Кирово-Чепецк - это маленький и уютный городок, город химиков. Помимо школы, я также хожу в художественную школу. Так, наверное, было и у тебя: сначала светлое октябрятское, а затем пионерское детство, но в один момент все оборвалось, ты повзрослел, потому что на наши родные земли пришли фашисты, и надо было нашу любимую Россию отстоять. Место школьной парты ты заменил токарным станком, ученический коллектив поменял на рабочий, ежедневный веселый смех заменили тебе долгожданные сводки с фронта.  Хочу тебе сказать спасибо от всех своих одноклассников, так как мы имеем возможность учиться, творить и заниматься спортом, участвовать в разнообразных творческих, познавательных мероприятиях, открывая себя и приближаясь к своей будущей мечте.
Так жалко, что нас разделяют года, и я не могу с тобой вживую пообщаться. Какой у тебя сейчас год? Сорок первый или сорок третий, а может вы уже в шаге от победы. Сейчас у нас 2020 год. Со дня нашей Победы прошло уже 75 лет! Вы победили! Чтобы помнить Вас, людей, которые спасли нашу нацию и землю от врага, в каждом городе каждое 9 мая проходит акция «Бессмертный полк». Девятого мая люди нашей страны выходят на улицы с портретами твоих ровесников-детей войны, солдат, командиров, военных врачей и медсестер, рабочих тыла, всех тех, кто ковал эту долгожданную Победу. Получается огромный поток людей с фотографиями. Это картина единения нас с Вами, Ваши глаза смотрят вокруг,  Ваши лица, такие родные и добрые, уверенные и твердые, мирные и нежные,  всегда вместе с нами. Мы не забываем Вас и Ваш вклад, внесенный в нашу сегодняшнюю мирную жизнь. Хотя прошло уже так много времени, но знай, мы с гордостью изучаем и знаем страницы летописи военных времен, вспоминаем Вас Героев войны.  Если бы нас не разделяли множество лет, то я бы провела тебя по сегодняшней дороге Памяти, по дороге военных событий и показала, как поколение  послевоенного времени воздвигает с чувством уважения и благодарности памятники, у которых всегда лежат цветы и караул из молодых девушек и юношей несут Вахту Памяти. Таких мест, к которым постоянно приходят люди, чтобы отдать дань памяти, таким как вы, бесстрашным, храбрым и мужественным, по всей нашей стране очень много. Туда приходят люди, приносят цветы, молчат, размышляют…
С каждым годом та великая дата все дальше от нас, юного поколения, поэтому мы проводим акции Памяти, пишем книги, смотрим фильмы и стараемся никогда  не забывать события тех лет. Люди до сих пор удивляются, насколько нужно сильно любить свою Родину, чтобы чувство настоящего патриотизма согревало вас, юных мальчишек и девчонок, давала силы и отвагу, чтобы хрупкие детские плечи окрепли и затвердели, чтобы переносить голод и холод, трудиться на военных предприятиях. Лично у меня не укладывается в голове, как ребенок 10-14 лет мог пойти работать на завод, выполнять норму наравне со взрослым человеком, работать полный рабочий день. В моем областном городе Кирове воздвигнут Памятник «Танк Т-34», потому что, как и Вы на станках делали танки и другое оружие, в моем родном крае тоже в военное время выпускали танки и отправляли их на фронт.
Мы, юное поколение, пытаемся брать с вас пример: быть такими же храбрыми и выносливыми, отлично учиться, участвовать в трудовых акциях, чтобы наша страна всегда процветала. В стране  создаются детские организации, где твои современные сверстники проявляют свою активную гражданскую позицию и принимают участие в разных делах вместе со взрослыми, делая добрые дела для людей и окружающего мира.
Заканчивая свое письмо, я хочу сказать спасибо тебе за то, что нам предоставлено право просто жить и наслаждаться мирной жизнью. Спасибо. Мы, дети XXI века, преклоняем головы перед Вами.  С уважением, твоя юная подруга, Софья.



Мурашкин Иван, 14 лет
МКОУ СОШ с УИОП № 7 г. Кирово-Чепецка

Детям – труженикам тыла посвящается…

Сегодня я пишу письмо
От нас, от нынешнего поколенья.
Вам, пережившим ту войну,
В знак памяти и уваженья.

Вчера ещё пахали поле,
А завтра в 7 опять к станку.
Вам так хотелось, чтоб Победой
Быстрей порадовать страну.

Девчушки бегали к солдатам
В госпиталя, к больным – помочь.
Другие шили и вязали,
Чтоб трудности все превозмочь.

Мы знаем, Вы совсем без детства.
И все старались повзрослеть.
В углу тихонько Вы молились,
Чтоб никому не умереть.

Вы долго ждали той Победы,
Что будет славиться в веках.
Поклон Вам, бабушки и деды
За знамя Родины в руках.

Вы верили, что будет счастье.
И будут птицы гнёзда вить,
Детишки будут веселиться,
А мамы снова платья шить.

Как тяжело Вам было, знаем!
И будем помнить Вас  всегда.
Вы все победу приближали,
Чтоб жили мы сейчас сполна.

Построив жизнь свою успешно,
Теперь и внукам рассказать
Вы можете  совсем неспешно
Свою историю опять.

Спасибо Вам за труд нелёгкий!
За героизм, за ночь без сна.
За то, что знаем, что такое –
Рассвет и солнце, и весна.



Никандрова Анастасия, 15 лет
МКОУ СОШ с УИОП № 7 г. Кирово-Чепецка

Мой дорогой друг, страшно представить, что было бы в наше время, если бы не был уничтожен фашизм. До сих пор вспоминаю наше с тобой далёкое детство…  Я никогда не забуду эту дату: 22-го июня 1941 года. В то раннее утро все крепко и сладко спали, я, резко проснувшись от громкого звука, быстро соскочил с кровати, подбежал к окну и остолбенел, когда увидел, что небо, которое раньше было чистым и голубым, полностью скрыто вражескими самолётами. Затем проснулись остальные. Неожиданно в дверь постучали, это были офицеры, приехавшие забрать отца на фронт.
На тот момент мне было 11 лет, поэтому меня не взяли на фронт. И уже в этом возрасте я осознавал свой долг перед Отечеством. Чтобы помочь фронту, я добровольно пошёл работать на завод, несмотря на то что город находился в осаде. Тогда вся промышленность была переведена на производство военной продукции. Своими глазами я видел, как маленькие дети вставали за станки, так как рабочих рук катастрофически не хватало. Меня поставили за токарный станок. Там не требовалось особого опыта или образования, однако нужна была большая выносливость. Трудились мы наравне с взрослыми по 12-16 часов в день, при этом никогда не жаловались. Тех, кто хорошо работал, могли наградить буханкой черного хлеба. В цехах было очень холодно, потому прямо на предприятии мы работали в телогрейках и валенках.
Редко выдавались выходные дни, но, несмотря на усталость, у нас было огромное желание помочь фронту. В тылу мы изо всех сил помогали взрослым: дежурили на крышах домов во время вражеских налетов, строили оборонительные укрепления, собирали металлолом, лекарственные растения, работали на субботниках. Иногда помогали раненным в госпиталях, писали под их диктовку письма родным, ставили для раненых спектакли, устраивали концерты, вызывая капельку радости у измученных войной солдат.
Обстановка была тяжёлая: голод, разруха, смерть, фашисты, слёзы… Часто приходилось ночевать на заводе. Никто из нас не мог заснуть из-за взрывов бомб, выстрелов автоматов, разрывов гранат. Мы собирались в круг, зажигали маленькую свечку и в тусклом свете рассказывали друг другу истории из жизни, делились мечтами о счастливом будущем. Со временем нас становилось всё меньше, я горько плакал по своему другу, с которым вместе стоял за одним станком. Оказалось, у нас было много общего, но из-за голода, холода, сильно простудившись, он умер.
Так прошло четыре тяжёлых года, шум вражеских самолётов и выстрелов не прекращался, нас осталось около 15-ти человек. Как-то раз у окна, я увидел толпу людей, собравшихся на улице. Я незамедлительно выбежал на улицу, и вдруг по громкоговорителю раздался голос Сталина: «Товарищи! Наступил великий день Победы над Германией. Фашистская Германия признала себя побеждённой и объявила безоговорочную капитуляцию… Вечная слава героям, павшим в боях с врагом и отдавшим свою жизнь за свободу и счастье нашего народа!» После этих слов, все взглянули на чистое голубое небо и солнце, которое впервые с начало войны так ярко светило. Каждый начал крепко обниматься с друг другом, в знак того, что это страшная война закончилась. Я с радостной мыслью, собрал несколько вещей, пару ломтиков хлеба и побежал домой к маме… к семье.
Я постоянно говорю своему внуку: «Не забывай, что такое война. Для меня, бывшего ветерана-труда, этой жестокая и беспощадная борьба между народами, спровоцированная глупыми амбициозными людьми ради захвата территории, власти и наживы, стоившая жизни миллионов невинных людей».
С наилучшими пожеланиями,
твой старый друг Иван Р.

Ожегова Диана, 13 лет
 МКОУ СОШ с УИОП № 7 г. Кирово-Чепецка

Здравствуйте, дети войны, дети, попавшие в концлагеря! Я хочу Вам рассказать о детях, которые помогали Вас спасти, отстоять нашу Россию, выгнать немцев с родной земли, о сверстниках, которые повзрослели в один день и стали мужественными и храбрыми. Я горжусь Вами, потому что на ваши плечи упало самое страшное, что не может представить человек: это номера на руках, зверские истязания, сдача крови, голод, холод, ужасный запах печей, но Вы выдержали, оставшись навечно в нашей памяти детьми матушки России. Ваша гибель тоже небесцельна, потому что она давала народу непонятное для немцев чувство бесстрашия, твердости, богатырскую силу, народ становился крепким духом, так как они очень хотели Вас спасти, вернуть Вам жизнь.
Это письмо я пишу Вам из будущего. Со дня Великой Победы прошло75 лет, но мы помним и никогда не забудем то, что Вы для нас все вместе сделали: подарили мирную жизнь на родине и счастливое и беззаботное детство.
Для взрослых  рождение ребенка - это радостное и счастливое событие в семье, навсегда меняющее жизни людей и наполняющее дом счастьем и весельем, детским смехом и совместными маленькими победами. Дети -источник добра и любви.
Представляю Вас, детей, играющих на площадке в пистолетики, куклы и мячики. Кругом веселая атмосфера, на лицах детей улыбки, слышен их задорный смех. И вдруг резко начинается паника, крики людей. Среди этой суеты тяжело разобрать то, что пытались донести взрослые люди. Звучит страшное слово: “Война!”, и все сразу становится на свои места, сразу стало понятно, к чему эти крики. Наступает тишина, а за ней детский плач. А детям, которые не успели доиграть с друзьями во дворе, к их сожалению, пришлось вернуться домой.  Хорошо, если домой, потому что бомбежка в первые часы лишили их дома, а может, жизни их и близких, выстрелы лишили детства. Первые дети, которые ощутили на себе весь ужас войны, это сыны и дочери защитников Брестской крепости. Они погибли или были отправлены в концлагеря.
Вам,  даже маленьким детям, быстро приходило осознание войны. Я рисую картину, а Вы этой жизнью жили долгие четыре года. Голод. Он наступал быстро. Еды не хватало, питались всем тем, что можно было есть. Когда наступала зима, к голоду присоединялся холод. Печку топили тоже всем, что горело. Холодными вечерами дети лежали на своих кроватках и ждали маму. Дети больше не смеялись, на их лицах больше не сияли улыбки. Они ждали, когда вернется мама и принесет кусочек хлеба. Они каждый день слышали свист снарядов, в окнах видели трупы людей, которые не дошли на работу или домой. Постепенно они привыкали к такой жизни, и смерть людей становилась для них обычным делом. Теперь на их лицах нельзя было увидеть даже слез, были только пустые глаза, наполненные болью. Некоторые дети погибали голодной смертью, а другие еле держались, но держались, сильные духом и желанью просто жить, чтобы увидеть окончание войны. Детям постарше приходилось учиться в таких условиях, но они учились, чтобы жить в будущем. Но с каждым днем школу посещало все меньше и меньше детей. Многие не доходили до школ, погибая от холода и голода. Подростки становились рабочими на фабриках и заводах, вместе со взрослыми в тылу ковали победу. Они никогда не сидели сложа руки,  помогая народу приблизить час победы. Одни вместе со взрослыми Вы ходили тушить пожары, разбирать завалы после бомбежек, убирать мусор. Другие приходили в больницы и госпитали, помогали раненым, давали концерты. А третьи сражались на фронте или в тылу врага, становились маленькими солдатами, партизанами, разведчиками, артиллеристами, «сынами полка». Можно долго и много перечислять то, через что пришлось пройти Вам,  детям, но мне не удастся рассказать обо всем. Сейчас мы живем в мирное время, и нам тяжело представить, что такое настоящая война. Но нам дана память, помнить и не забывать Вас.
Вы совершили огромный подвиг, и мы будем всегда благодарны Вам за счастливое детство с яркими мечтами и возможностями. Именно ваше мужество и выдержка помогли победить и сохранить Отечество для будущих поколений. Вы подарили нам жизнь и мирное небо над головой. Спасибо вам за это, дети войны! Спите спокойно! Ведь сегодня мы стоим на страже мира! До свидания! Маленькая защитница Диана.

Филина Виктория, 13 лет 
МКОУ СОШ с УИОП № 7 г. Кирово-Чепецка

Здравствуй, юный друг! Жаль, что тебе пришлось ощутить все тяготы военного времени, узнать воочию, что такое Война.… От этого слова кровь в жилах стынет. Читая книги о Великой Отечественной войне, переносишь себя туда, на поле боя к советским солдатам. Сколько же всего: бед и лишений, ужаса и горя вынес наш многострадальный народ, но выстоял и победил! А нашим взрослым помогали Вы, ребята, отстоять землю родную, сберечь родную речь и народные традиции.
Ты, мой юный друг, может быть, ушел на воинскую службу, как твои сверстники хотел бить врага. Поэтому на фронт и в партизанские отряды уходили не только взрослые, но и дети. Одни мальчики и девочки в годы Великой Отечественной шли в военкоматы, прибавляли себе несколько лет и уходили защищать свою Родину, многие погибали за нее. Другие, потеряв близких и родных, оставаясь в одиночестве, становились «сынами полка» и тоже сражались, выполняя ответственные задания. А еще на территории, захваченной немцами,  помогали партизанским отрядам, приносили нужные сведения. Все Вы по-разному оказывались на фронте, но одинаково били немца, приближали час победы. Вы очень рано взрослели, лишившись детства. Ведь страдания, голод и смерть рано сделали вас взрослыми, воспитав недетскую силу духа, смелость. Вы воевали наравне с взрослыми, рвались в бой за свою Родину. Таких случаев было много.
А может…Одни твои сверстники сражались, другие трудились на военных заводах, совсем маленькие пытались отважно выжить, перетерпев горе, холод, голод. Война отняла у них все: родственников и светлое детство.  Может это ты, о тебе эти строчки:
«Лера Игошева эвакуировалась из Ленинграда в 1942 г., пережив самые голодные дни блокады и потеряв за это время папу. Выжить удалось чудом»
«Аня Арацкая вела свой дневник под пулями, едва ли не на линии фронта. Её семья, где было 9 детей, жила в Сталинграде, на поливаемой огнём улице. Потом папу убили, и они стали скитаться по голодной и холодной волжской степи. Выжили не все»
А может, я пишу из далекого будущего и говорю с ленинградкой. Это ты всем известная Таня Савичева, чей дневник  находится в Музее истории Ленинграда в Санкт-Петербурге и чья судьба заставляет сердце плакать.
Статистика молчит о том, сколько детей погибло в годы войны. Этих данных просто нет. А на глазах у меня появляются слезы: Вам жить да жить… Но судьба распорядилась иначе.
Мы гордимся вами. Вы перетерпели сильную боль, слишком большую для маленького человека. Вы мечтали о счастливом будущем, но многие из вас не увидели его. Низкий вам поклон, за то, что мы родились в мирное время. Благодаря вам, у нас есть светлое будущее, за которое вы так боролись, продолжается наша свободная жизнь на  русской земле. На века останется, у нас в памяти, ваша победа. Спасибо вам за все: за яркое детство, за светлое небо, за  матушку Россию. Мы будем расти достойными людьми Отечества, чтобы быть верными Вам и  тому делу, за которое Вы отдали свое детство и даже жизнь! До свидания! С уважением к тебе, Виктория, т.е. Победа.


Чувашева Елизавета,  15 лет 
МКОУ СОШ с УИОП № 7 г. Кирово-Чепецка

Здравствуй, мой дорогой, неизвестный друг!
Пишет тебе твоя ровесница, землячка.  Сегодня мне 15 лет и я учусь в школе № 7 города Кирово-Чепцка Кировской области. Благодаря Вашему трудовому героизму, Вы не только приближали вместе со   всеми Победу, но и подарили нам светлый мир, в котором мое поколение может сегодня жить: мы учимся, радужно отдыхаем, общаемся, раскрываем свои таланты. Школьные годы сохраняются в памяти человека на долгое-долгое время. Мы разные. Одни хорошо учатся, принимают активное участие в жизни страны, другие плохо учатся, капризничают, имеют вредные привычки, обижаются на жизнь. Я всегда стараюсь им напомнить  о вас, маленьких героях большой страны, потому что, не поняв и не прочувствовав того, что вы испытали, став в один день сразу взрослыми и ответственными, мужественными и стойкими, трудно ценить то, что имеешь и дарить ежедневно миру счастье и добро.
Говорят, что времена не выбирают. Мне и моим одноклассникам посчастливилось родиться в мирное время. Дети и война - несовместимые понятия. Ты повзрослел, не успев побыть ребёнком. Ты страдал от холода и голода в то суровое время. Ты терял друзей и родных. Да, ты не видел разрушенные дома и не слышал звуки выстрелов, потому что жил в городе Кирове, в тылу, но ты ежедневно видел составы поездов, бегущие на фронт с военными и военной техникой, провожал их и встречал вагоны с эвакуированными детьми и раненными с фронта. Твоя школа превратилась в эвакогоспиталь, где вы с ребятами выступали с концертами перед ранеными, своими глазами видели боль, страдания, смерть. Но школа жила: вы старались в это трудное время учиться, получать знания, хотя не хватало письменных принадлежностей и книг. Вместе со взрослыми Вы ездили на заготовки лекарственных трав, грибов и ягод, вязали теплые вещи для солдат, помогали убирать урожай. Твоими друзьями становились ленинградцы, уже увидевшие весь ужас войны, больные и худые, потерявшие своих родителей и близких. Вы познали, что такое настоящая дружба. Даже здесь в тылу вы ощущали голод и холод. Таким тебе запомнилось детство. Как ты мог это вынести?... Я теперь имею возможность радоваться солнцу, слышать пение птиц, а не воющие звуки сирены, предупреждающие о приближении самолетов, учиться в красивых и светлых школах, читать красочные книги, пользоваться всеми удобствами технического прогресса, наслаждаться отдыхом.
Спасибо тебе, что ты повзрослел, выстоял, преодолел все трудности, помогал стране и людям, нуждающимся в твоей помощи.  Трудно представить каково это – жить во время войны. Вы мечтали о счастливом будущем, которая для многих так и не наступило. Тебе и твоим друзьям выпало детство, опалённое войной. В тот далёкий летний день ты занимался своими обычными делами. Никто не подозревал, что приятные хлопоты и задорные игры перечеркнёт война. Как тосковали, когда наступило 1 сентября 1941г., а школа закрыта. Как работали по многу часов. Как сжималось сердце ваших матерей, когда вместо хлеба она кормила вас крапивой и лебедой, кусочек сахара было для вас счастьем, напоминанием о мирной жизни. Ты был рождён в тяжёлое время и никогда не боялся трудностей, война отобрала у тебя самое дорогое, но наградила упорством, мужеством, стойкостью, закалила на всю жизнь. Ты не понаслышке понял и ощутил, что такое быть настоящим патриотом, ты был им.
Сегодня мы учимся у вас, маленьких героев войны, беззаветной преданности и любви к своей Родине, смелости, мужеству. Я  благодарю тебя и всех, кто подарил нам зелёную траву, чистый воздух и мирное небо над головой, светлый рассвет и красочный закат.
Я даю тебе слово, что мое юное  поколение ребят будет помнить о Вас. Мы будем расти достойными людьми, любить свою Родину и защищать её, заботиться о процветании нашей русской земли.
Еще раз огромное спасибо за нашу Россию. До свидания!  Твоя землячка Елизавета.

Ведерников Максим, 12 лет
 КОГОБУ СШ с. Ныр Тужинского района

Кто вы, дети войны?
Не видевшие свободы!
Вы вырастали одни,
Но этим вы и сильны!
Хотелось ли вам играть?
Друзей и подруг обнять?
Но немцы украли всё! Месть –
В ваших глазах живёт!
Где же ты, мама, где?
Крикнет малыш во сне…
Спи, братик мой, дорогой,
Рядышком ты с сестрой.
Грянет на улице гром –
Снова идут в бой!
Все защищают наш Дом!
Чтобы весенней порой
Услышать салюты с утра!
Страна, просыпайся, пора!
Победа пришла – «Ура!!!»
И пойдет гулять детвора.
Забудет и месть, и грех,
Только, увы, не все
Увидят семью в живых.
Таков итог той проклятой войны…

Вихляева Юлия, 14 лет
  д. Кувакуш, Афанасьевский район

Письмо прабабушке.
Дорогая бабушка Федора!
Пишет тебе твоя внучка Юля. Читая книгу о Великой Отечественной войне, я вспомнила, как в 6 лет сидела у тебя на коленях, а ты рассказывала о том,  как жила в годы войны.
Я очень люблю и уважаю тебя за то, что ты такая трудолюбивая и смелая. Ты встретила войну в 7 лет,  вместо  игр, которые сейчас есть у меня, пришлось работать с утра до ночи. Это очень тяжело и страшно. Приходилось все работы делать вручную. Вместе с сестрами и племянником, который был еще младше тебя, пахать землю, боронить, сидя на лошади, сеять рожь, пшеницу, лен. Осенью зерновые жать вручную, вязать снопы. Зимой часто отправляли на лесозаготовки. Приходилось очень трудно.
Ссориться с сестрами было некогда, вся энергия уходила на труд. Пришлось учиться только в начальных классах. Но до сих пор ты помнишь наизусть стихи. Не хватало одежды, обуви, еды. Ходили в лаптях. Да и пища была совсем другая. Питались пестиками, пиканами, щавелем. Дом был деревянным, совсем маленьким. Мебели практически не было, вдоль стены лавка, стол, полати. Была большая глинобитая печь, зимой она спасала от холода и всяких болезней. А сколько было пролито слез, когда получали письма от братьев с фронта, это слезы радости, и слезы горя. Только один из трех братьев вернулся домой.
Я считаю себя счастливым человеком, так как родилась в мирное время. Сейчас мне уже 14 лет, я учусь хорошо, участвую в различных олимпиадах, конкурсах, в том числе, посвященных Дню Победы. Есть друзья, с которыми я люблю играть, общаться, познавать всё новое и интересное. У меня есть возможность учиться, достаточно еды, одежды, телевизоры, ноутбук, планшет, телефон. Я с удовольствием ухаживаю за кошкой, помогаю родителям, мечтаю о своем будущем, о хорошем образовании. Это такое счастье - жить в мире! Это всё потому, что наши прадеды, прабабушки спасли нашу страну.
Спасибо тебе, бабушка, за то, что об этой страшной войне я могу читать только в книгах.  Я хочу пожелать тебе ещё долгой и счастливой жизни. Поздравляю с праздником Великой Победы!
С наилучшими пожеланиями, Юля!





Брезгина Кристина,  13 лет
МБОУ ООШ №7 п. Дороничи

Письмо на фронт.
Здравствуй, папа дорогой,
Пишет тебе Юлька.
Бей врага, спеши домой
Ты  моя роднулька.

Таня спит давно уже,
Мама кашу варит.
Крупа с водою пополам
От голода избавит.

Мамочку я берегу,
Во всем ей помогаю,
А после школы погулять
Уже не убегаю.

Напишу я о себе:
Я стараюсь в школе,
Слушаюсь учителей,
Сижу за партой  с Олей.

Помнишь Олю Иванову?
Ее отца убили.
Похоронку на него
В июле получили.

Мама Оли заболела
Бабка Дарья умерла .
Ах, какое это горе ,
Будь ты проклята война.

Я вложу в письмо цветок,
Чтоб ты улыбнулся
И, фашистов победив
К нам домой вернулся

С возвращением, с победой
Ждем домой тебя:
Мама, Танечка, Ванюшка
И, конечно, я.

С уважением, любовью
Кристя, дочь твоя
Май сорок четвертого
Вятская земля.


Кузнецова Маргарита,  13 лет 
КОГОБУ СШ пгт Лебяжье
Дны
Война - пять букв, а сколько боли
Оставила в сердцах людей!
Спустя 75 лет  мы не забыли
Военное детство  голодных детей.
Войны той дети детство позабыли:
Трудились на заводах, на полях,
И в школу каждый день пешком  ходили
За много вёрст босыми иль в лаптях.
На фронте дети тоже воевали:
Девчонки и мальчишки наравне,
В разведке сведения добывали,
Не думая   о смерти на войне.
Фашистских автоматов залпы
Их не могли остановить,
Своим отцам ребята помогали,
Они хотели Родине служить
Немногие в живых остались,
Кто видел эту страшную войну!
А те, кто выжил, каждый год встречают
Великий май - Победную весну.
Я перед Вами голову склоняю,
Спасибо Вам за то, что я живу.
Пусть о войне я в книжках лишь читаю,
О Вас своим потомках расскажу.
Война - пять букв, а сколько боли!
Сколько лишений и потерь!
Я  в храме свечи зажигаю
За тех  солдат, детей и матерей.







Заворохина Ульяна, 13 лет 
МБОУ СОШ с.Бисерово Афанасьевского района

Письмо ровеснику-Герою!
Здравствуй, ровесник, мой юный друг!
Ты верно служил Родине своей!
Мальчишкой молодым ушел на фронт,
А дома ждали от тебя вестей
Сквозь сотни миль тех огненных дорог.
И ты был смелым, шёл навстречу смерти,
Бил немцев, нас ты защищал,
И голод, и холод, и боль, и разруху…
Сколько всего ты испытал!!!
Еле живой, голодный, худой
Ты не раз под обстрел попадал,
Ты нас защищая, как мог ВЫЖИВАЛ,
Ты танки, эшелоны у врага подрывал
И сведения важные доставал.
Награда ГЕРОЯ нашла, Медаль «За боевые заслуги» - твоя!
Мой ровесник и друг - ТЫ ГЕРОЙ!  От меня и всех живых тебе ПОКЛОН ЗЕМНОЙ!


Климова Анастасия, 
МКОУ ООШ д. Второй Ластик Пижанский район
Здравствуй, солдат!
Меня зовут Климова Анастасия. Мне 14 лет, я учусь в 8 классе. Живу в Пижанском районе Кировской области.  В этом письме я хочу сказать большое спасибо за то, что вы сделали! Спасибо за то, что вы всегда шли к победе, за то, что не жалея своей жизни, вы боролись за наше будущее!
Я живу в 21 веке. Пишу из времени, когда над головой простирается чистое и ясное небо. Мы не знаем, что такое голод, холод, страх и мучения. Об этих ужасах войны узнаем из уроков истории, из художественных и документальных фильмов, книг и статей.
Я не знаю, что такое смерть, очень сложно представить, как было сложно на войне. Слушая рассказы прабабушек и прадедушек, я не перестаю восхищаться мужеством русских солдат, которых ничто не могло заставить отступить. Спасибо тебе, солдат, за то, что терпя голод и усталость, ты поднимался в бой! Спасибо за то, что, теряя своих товарищей, ты продолжал идти к Великой Победе, благодаря которой мир без войны уже 75 лет!
Дорогой солдат! Мне так хочется рассказать тебе о том, как хорошо и спокойно жить без войны. Мир без войны - это радость, когда просыпаешься утром под пение птиц, когда ярко светит солнце, это смех моих одноклассников, это хлеб на столе, фрукты, конфеты. Это знакомые улицы, достопримечательности своего края, встречи со знакомыми, родственниками.
Мир без войны прекрасен, он добрый и волшебный. Спасибо тебе, солдат, что сейчас царит у нас спокойствие и благополучие. Да, мы сейчас живем, не зная той боли. Мы живы и все благодаря вам. Мы никогда вас не забудем, мы всегда будем помнить то, что вы для нас сделали. Память - это единственная отрада для вас. Я горжусь, что родилась в своей стране. Я горжусь нашим народом. Я горжусь тобой, солдат!
С бесконечной благодарностью Климова Анастасия и мои сверстники.

Попов Максим, 17 лет 
 КОГПОАУ Яранский технолого-технологический техникум

Здравствуйте, мои родные!
Честно говоря, очень необычно писать это письмо. Но, тем не менее, я попробую поразмышлять на тему вашего военного детства, чему оно может меня научить?
Прабабушка Анна и прадед Константин, много раз о том, как вы выживали в годы войны, мне рассказывала ваша дочь – моя бабушка. Сейчас, нам молодежи, даже и представить трудно, каково было вам – детям военного времени! Мы – современные подростки, как мне кажется, разучились ценить те простые вещи, которые нас окружают – вкусная еда, красивая одежда, тепло в доме и комфортное проживание, да даже просто – мирную спокойную жизнь. Мы так к этому привыкли, что, кажется, так должно быть и будет всегда!
Наверное, также размышляли и вы, будучи совсем еще юными. Но, все оказалось иначе.
Я знаю, что тебе, бабушка Аня, было всего тринадцать лет на момент начала Великой Отечественной войны. А тебе, дед Костя, лишь одиннадцать. Жили вы в одном селе Ендовище Воронежской области. Поэтому с детских лет, вы вместе разделяли тяготы военного периода. Вместе рыли окопы, ожидая нападения фашистов, пока немцы не заняли правый берег реки Дон, вместе работали в поле, наравне со взрослыми. А потом, когда все-таки немцы заняли Ендовище, вы оба были вынуждены уйти из родных домов. Тебе, бабушка Аня, пришлось жить в землянке, а тебе, дед, в сарае. Потому как, немцы заняли все избы села и поселились там сами, забирая все продукты и грабя хозяйства. Вы своими глазами видели, как ваши близкие умирают от голода, как тяжело было тебе, бабуля, видеть смерть своих младших брата и сестры – близнецов? Страшно представить! После, ты всю жизнь удивлялась, каким чудом удалось выжить тебе и еще двум твоим братьям!
Скорее всего, вас – военных детей, поддерживал боевой дух бойцов нашей армии, которым вы оказывали помощь. Именно от них вы получали ту силу, которая помогала вам жить. Ведь, говорят, добро всегда возвращается, вот и вас судьба сберегла! Возможно, благодаря тому, что, невзирая на страх, на опасность понести смертельное наказание от немцев, и ты, бабушка Аня, и ты, дед Костя, – втайне от оккупантов, помогали советским солдатам. Ты дед, как самый настоящий партизан, не побоялся стащить саперную лопатку и лыжи, спрятав их от фашистов и не смотря на угрозы, ни в чем не сознался! А потом, узнав о том, что поблизости скрывается партизанский отряд, ты вместе с другими мальчишками стал носить им в лес продукты, теплые вещи и все необходимое, хоть и самим, нечего было есть. Зато как ты радовался и посмеивался над фашистами, что они не догадывались, кто чинит эти пакости прямо у них под носом. Но и ты, бабушка, хоть и была девчонкой, не побоялась, спрятать у себя в землянке раненого советского бойца, выхаживали вы его, как могли, рискуя собственной жизнью. Сама же ты, от постоянного пребывания в сырой землянке, возле солдата, сильно простыла, даже после войны ты долго не могла оправиться от болезни.
Немцы, предчувствуя свое скорое поражение, злились, на ком же они могли срывать свою ярость? Конечно, на вас – местном населении, уходя из села, фашисты оставили о себе «память» - заминировав ваши дома. Лишь, по счастливой случайности, не все мины сработали.
Не все любят рассказывать о своем военном детстве, многое так и остается невысказанным и неизвестным нам – вашим потомкам. Может, это связано с тем, что далеко не все внуки и правнуки интересовались и интересуются жизнью старшего поколения. А может, вам – детям войны, слишком больно вспоминать об этом времени, и вы хотите нас сберечь от этих тяжелых воспоминаний.
Но, мне повезло, благодаря тому, что в нашей семье память о вас бережно хранится, я могу писать сейчас эти строки, могу гордиться вами, вашей храбростью, вашим желанием жить и приносить пользу окружающим. Не случайно же, ты дедушка, сразу же после войны, даже не имея возможности, выучиться, как следует в школе, окончив лишь 1 класс, пошел работать на завод. А ты, бабушка, получив образование лишь 5 классов, тоже начала свой трудовой путь, т.к. стране нужна была ваша помощь. Да, я горжусь вами, не всем дают медаль труженик тыла, а у тебя, бабуля, она есть!
Именно, прочувствовав все невзгоды, вы еще детьми осознали: какое это счастье жить в мирное время, иметь возможность гулять с друзьями, заниматься спортом, любить и быть любимым, да просто учиться, получать новые знания, которые можно применить во благо общества. Для многих моих сверстников, все это обычные рутинные дела, учеба – скучная обязанность, они считают себя глубоко несчастными людьми. А я точно знаю, что такое счастье! Счастье – это быть рядом со своими близкими, иметь возможность заниматься любимым делом и, главное, не бояться завтрашнего дня. Вы меня этому научили своим жизненным примером.
Возможно, события, которые сейчас происходят в мире, перевернут точку зрения многих. И люди, наконец-то, научатся ценить то, что у них есть. Меняются времена, мода, поколения, но общечеловеческие ценности остаются неизменными.
Спасибо, мои родные, что я понял это уже сейчас! Что я родился и живу, благодаря вам!
Ваш правнук Максим.

Мазур Татьяна, 17 лет
 КОГОБУ СШ с. Ныр Тужинского района

Здравствуйте, дети войны! Дети, лишенные детства. Дети, которые видели войну с ног до головы, самую её неприглядную изнанку. Дети, которые очень рано вынуждены были взрослеть. Дети, потерявшие своих единственных, дорогих и близких.
За вашу отвагу и смелость мы перед вами  в вечном долгу. Сколько вы пережили и совершили для того, чтобы выстоять и дать возможность родиться последующим поколениям! Нам сложно представить, как вы в кусачий холод и с чувством сверлящего голода день за днем старались выжить только с одной воодушевляющей мыслью о том, что враг будет уничтожен и великая победа будет за нами. Мне искренне жаль, что многие из вас не смогли увидеть и почувствовать эту трепетную радость окончания войны, но вы, герои войны, знайте: благодаря храбрости ваших маленьких сердец, мы - люди будущего, живём и дышим в тишине и покое. С каждым днем отдаляемся мы  от тех ужасных дней, но память о вашем подвиге живёт. Да будет вам известно: о вас сложены песни, о ваших беспримерных подвигах написаны сотни книг, тысячи стихотворений; огромное количество документальных и художественных фильмов  окунают моих современников в мир  тяжёлых испытаний, через которые прошли вы вместе со всей страной.
Если бы у меня была возможность подарить вам жизнь, чтобы вы прожили её так, как изначально намеревались, я бы отдала за это всё ...
Спасибо за ваше мужество и стойкость!  Мы знаем, что ваши жертвы не были напрасными.

Война прошла, чего же боле

Война прошла, чего же боле
Мы вам хотим еще сказать
Но люди, чтите их в покое,
Пока всецела природа - Мать.
Не забывайте сколько силы
Пришлось однажды им отдать.
За нашу жизнь, за жизнь прекрасну,
В тиши спокойно ночью спать.
Все времена в течение года
С веселой грустью проживать,
С бодрейшим настроением
в погоду знойную гулять.
Прошу вас, чтите память павших,
Всех тех, кто нас там защищал,
Пока мы будем помнить наших,
Не сгинет русской душа!

Градобоев Артём, 14 лет
 КОГОБУ СШ с УИОП г. Кирс
«Я помню тебя!»
«Детям войны, посвящается!»
Здравствуй, дорогая Валентина Николаевна!                                                                                                     Пишет тебе Артём-сын твоего племянника Андрея. Это письмо из мирного настоящего. Я помню тебя совсем немного, когда ты была жива, я был ещё совсем маленький. Мама рассказывала мне, что ты всегда играла со мной, собирала в огороде ягоды для меня. Иногда  мне очень хочется представить чётко твой образ, но воспоминания расплывчаты, и вспомнить тебя я не могу.                                                                                                                                          Я очень хочу, чтобы ты знала: наша семья никогда не забывает  тебя и твой подвиг. Каждый раз, собираясь тесным семейным кругом, мы достаём старые  фотоальбомы, разглядываем их, и с этих уже пожелтевших от времени, карточек смотрит на нас юная, улыбающаяся  девчушка Валя. Это ты, Валентина Николаевна, и эти смеющиеся  глаза мне  не забыть. Как не забыть и то, что ты, не думая, ушла на фронт, когда это потребовалось. Мне остаётся только догадываться, как тяжело, а самое главное, как страшно тебе тогда было. Ты никогда не любила рассказывать о том, что испытала, видела и чувствовала, и я ,конечно, это понимаю. Ты воевала в блокадном Ленинграде, прошла через голод, холод, болезни, потери боевых подруг и товарищей, сожжённые дотла деревни, видела кругом смерть, но выстояла, выжила - это дорогого стоит!
О чём ты думала? Какие мысли грели твою душу в это страшное время?                                           Как бы мне хотелось о многом с тобой поговорить, но такой  возможности, увы, не представилось. Мама говорила, что не было  для тебя дня, важнее 9 Мая! Когда одержана была победа в этой кровавой, жестокой войне. Нам никогда не понять, что испытали Вы, наши ветераны, защищая свою Родину. Я родился  и живу в мирное время. Я никогда не слышал разрывов снарядов, не видел разрушенных фашистами домов, не знаю, что такое паёк в 125 граммов хлеба на человека, и как спать на мёрзлой земле. И это всё благодаря Вам, дорогие ветераны, Вам, которые уходили на войну, не зная, что Вас ждёт впереди. И я говорю Вам «Спасибо! Низкий поклон от всех тех, кто поднимает голову и видит мирное небо»! Всё, что я могу сделать для тебя, Валентина Николаевна, это всегда помнить твой подвиг, никогда не забывать, любить и уважать свою Родину.                                                                   И я помню! Я горжусь! Никто не забыт и ничто не забыто! И , стоя на площади,  9 Мая,  я обязательно вспомню тебя и улыбнусь!  С огромной любовью и уважением,  Юнармеец  Артём.





Лаптева Анна,  17 лет
КОГОБУ СШ  пгт Лебяжье

«Тринадцатилетние «мужики»
Скоро наступит святая для всех россиян дата - 9 мая 2020 года,  День  Великой Победы... Над нами мирное небо. Кругом зацветают яблоневые сады, повсюду слышны весёлые  голоса играющих детей... и мы - счастливые потомки тех, кто 75 лет назад отдал свои жизни за всё это. И в суете мелькающих дней не вспоминаем, что нас просто могло не быть, если бы не наши деды и прадеды, тринадцатилетние подростки, которые наравне со взрослыми приближали долгожданную победу.
Дети войны... Это они стояли за станками эвакуированных заводов и маленькими ручонками собирали детали для военных машин и снарядов, это они работали в поле от зари до зари, старались собрать все колоски до последнего на поле, лишь бы вырастить и отправить  хлеб для воюющих на фронте отцов и дедов. И когда такую картину рисует услужливое воображение после рассказов бабушки и просмотра кадров военной хроники, то комок подступает к горлу...
Из моей семьи в военных действиях участие принимал один из прадедов. К сожалению, о нем я мало что знаю. Но сегодня я хочу написать письмо в далекий 1941 год, когда моему прадеду, Абраму Сергеевичу Кочурову, шёл всего тринадцатый год!
Здравствуй, мой дедушка Абрам Сергеевич!
Это сейчас тебя таким именем мы вспоминаем, а тогда в сороковые тебя просто звали Абрамка  Кочуров.  И ты был такой же, как все деревенские мальчишки: бегал в простой домотканой рубахе, заправленной в заплатанные штаны, надевал сплетенные твоим отцом лапти и все дни пропадал с деревенской ребятней на Вятке, пока не случилась война…
Знаешь, дед, мне трудно представить, что ты тогда испытал, услышав страшное слово: «война». Но то, что в одночасье повзрослел, думаю, что это правда! Вся твоя жизнь разделилась на «до» и «после».
Дорогой мой прадедушка! Из рассказов моей бабушки (твоей старшей дочери) я знаю, что все военные годы ты вместе со взрослыми работал в колхозе и дома был за старшего, потому как  отца забрали в первые месяцы войны. Ушёл на фронт и старший твой  брат.  А дома остались уже немолодая мать (моя прапрабабушка Марфа Афанасьевна) и четверо ребятишек, один меньше другого: три сестры и два брата, младшему исполнилось два годика.
Твоей маме одной такую семью поднимать было не под силу. И тогда ты стал опорой семьи. Сам ещё ребенок, а уже заботился о всей большой семье.
Сначала работал на лошади. За тобой  закрепили настоящую лошадь, как за взрослым работником. Спустя годы, уже после войны, ты  часто вспоминал, как любил свою лошадь, ухаживал за ней и жалел, потому что лошадь была старая. А тех лошадей, что помоложе, отправляли на фронт. Какой же, дед, ты был сильным и смелым!
Шли военные, тяжёлые годы. В деревню стали возвращаться искалеченные войной мужчины. Безногие, безрукие, больные, они не могли заниматься тяжёлым физическим трудом, но они не хотели отсиживаться дома, а как могли, работали. их ставили учётчиками, бригадирами. А опорой, "главной рабочей силой" колхоза, становились тринадцатилетние парнишки, такие же, как ты! "Мужики" - так вас называли в деревне. И вы, "мужики", вставали в 4 утра и весь день с женщинами косили на лугах. Поддаваться женщинам не хотели, хотя сноровки ещё не было, и руки "ломило" страшно. И утром, когда приходила мать будить, тебе так не хотелось вставать, но надо было: не мать же от малых детей пойдёт на луга на целый день.
Особенно тяжело тебе было в уборку. Ведь приходилось сдавать выращенный хлеб. Сдавать его надо было государству осенью, сразу после уборки, и весной - после сева. Выметалось всё под метёлку. Фронту нужен был хлеб!
Я знаю, что ты жил в деревне Глекмашор, недалеко от д. Мысы.  А возить хлеб нужно было в Медведок Нолинского района, это за 12-15 километров вниз по Вятке. Нагружали хлеб на подводы, везли до Мысов 4 км. Потом перегружали мешки с зерном в лодку, которую называли "завозня". Загружали лодку очень сильно. Тяжело, очень тяжело было грести, хотя и по течению, ведь лодка была очень грузна, да гребцов восемь человек и два рулевых. Обычно приплывали в Медведок часам к трём дня. Снова выгружали мешки с зерном. Но теперь их нужно ещё перенести на берег.
"По прогибающимся сходням чуть тащишь этот мешок за несколько десятков метров в гору, - расскажешь ты потом, вспоминая тяжелые годы. - Разноцветные круги перед глазами, того гляди упадёшь с мостков в реку, когда заканчиваешь работу. Уставали неимоверно, ведь целый день в работе. Я-то еще ничего, ведь парень, а бабам-то, ой, как доставалось".
Ночевали  вы в Медведке на пристани, а порой в своей же лодке. Ужинали тем, что из дома взяли. А утром снова  в путь. Обратно плыть полегче - лодка пустая, только десять человек. Но опять против течения грести нужно было. Тут ни на минутку не перестаёшь вёслами махать, иначе снесёт. По три рейса в неделю делали.
Милый мой прадед! Накануне великого праздника всё чаще и чаще я задумываюсь, какой ценой досталась эта победа нашему народу! Да, старшие мужчины (отцы, деды) приближали победу на фронтах, рискуя ежеминутно своей жизнью. Но и вы, тогдашние тринадцатилетние парнишки, оставшиеся с бабами и стариками, сами того не зная, стали победителями в тылу!
Дорогой мой дед! Всё это будет потом, в мае 45-го. А до этой славной даты ты переживешь четыре трудные и голодные зимы, когда на день из еды была только одна мороженая капуста! Четыре тяжелых лета, когда каждый день покос, уборка.
И в мае со слезами ты услышишь долгожданное: «Ура! Победа»!»
Спасибо тебе, мой дорогой прадед Абрам Сергеевич  Кочуров! За стойкость духа, за твердый характер, за волю к жизни и за ПОБЕДУ!


Коряковский Илья, 11 лет
МКОУ ООШ д. Подгорцы Юрьянского района

Здравствуй, мой дедушка Коряковский Владимир Алексеевич. Я тебя никогда не видел, как и ты меня. Я родился, когда тебя уже много лет не было на этом свете. Но я много о тебе слышал. Родился ты и жил в Вологодской области. Когда началась Великая Отечественная война, тебе было 11 лет. Твои старшие братья ушли на войну: сначала старший Иннокентий, потом средний Виталий. Также ушли на войну твой отец и его братья, твои дяди.
Тяжело жилось тебе в военные годы: голод, холод, постоянная нужда, нужно учиться, а также, наверное, хотелось уйти на фронт воевать, но ты ещё мал… Не хочется бередить твою душу печальными воспоминаниями твоего детства, но … я пишу тебе это письмо для того, чтобы ты узнал, что случилось с твоими братьями и дядей Степаном, которые пропали без вести во время войны и информации про них никакой не было до недавнего времени. Ещё мне хочется, чтобы, читая это письмо, другие ребята и взрослые тоже задумались о многом, особенно о судьбе своих родных, погибших во время войны.
Твой отец вернулся живым с войны, но почти ничего о войне не рассказывал. А вот братья твои…   Иннокентию, старшему было всего 19 лет, когда он погиб в 1942 году и похоронен в братской могиле в д. Чижовка Воронежской области. Он был участником Сталинградской битвы! Средний, Виталий, тоже погиб в 19 лет, но в 1944 году и похоронен тоже в братской могиле в д. Бабичи Калининградской области. А вот про дядю твоего, Коряковского Степана, было известно очень мало: знали, что в 1941 году он попал в плен. Но недавно мы познакомились с нашими родственниками из Латвии и узнали его судьбу. Страшная у него жизнь была в плену и после смерти! В 2013 году поисковики нашли «его» в Германии. Его история такова: в 1941 году взят в плен в Эстонии, потом пересылки, концлагерь, гестапо и смерть от введения в вену раствора формальдегида. Его тело и тела других пленных до 1947 года использовались в мединституте г. Грейсвальд в капсулах в спирте,пока наши не освободили территорию. Тела захоронили, а медиков отдали под суд…
Дорогой дедушка Володя! Вот и всё , что я хотел тебе рассказать про твоих близких. У меня к тебе много вопросов, но жаль,что ответить на них ты не можешь! Я хочу, чтобы больше никогда не было  войны,не было того ужаса,боли и страха,что испытали вы, взрослые и дети 20 века!
Твой внук Илья.


Татаринова Анна, 10 лет 
МБОУ ООШ п. Дороничи

«Письмо солдату -  Булатову Григорию Петровичу, моему земляку  от 30 апреля 2020 года!»
Здравствуй Григорий! Пишут тебе ученица 3в класса – Татаринова Аня - твоя землячка.  Я решила написать тебе письмо поддержки и благодарности !  В 2018 году к Дню Победы в городе Кирове развесили очень много плакатов, на которых изображены военные действия . И на многих из них – изображен курносый  мальчик, устанавливающий Флаг Победы . Я поинтересовалась у родителей о нем. И  этим мальчиком оказался ты- Булатов Григорий Петрович. И твоя история заинтересовала меня. Родители очень  гордо, со слезами на глазах, рассказывали о тебе. А я все удивлялась, как мальчик, чуть старше меня  - очень самостоятельный, напористый,  смелый!  Ведь  в самом начале войны в 1942 году -  погибает  твой папа. Но нет, ты как настоящий помощник – и мамы и Родины – работаешь  на заводе  по производству авиационной фанеры, не покидая мысли – отправиться на фронт. И в 1943 году – твоя мечта сбывается. Тебя в 17 лет призывают в Красную Армию. И в сопровождении  эшелона с лошадьми ты прибываешь  в Великие Луки, где тебя и зачисляют  в 150-ую стрелковую дивизию Первого Белорусского фронта стрелком.  А позже тебя переводят в легендарный разведвзвод.
Григорий я думаю, ты очень бесстрашный и решительный  парень!
Своим примером ты учишь нас быть стойкими ко всем невзгодам, учишь быть трудолюбивыми, не теряя веры в хорошее.
Григорий , мне очень  хочется тебе рассказать , что ждет тебя в конце войны !
И , я думаю , что мой рассказ ты воспримешь достойно настоящего защитника Родины.
Путь настоящего героя – не прост.
И вот перед тобой долгожданный Берлин. 30 апреля 1945 года твой  взвод штурмует рейхстаг. Под градом пуль товарищи подсаживают тебя, и ТЫ -  Булатов Григорий Петрович- устанавливаешь Красное Знамя на коне Вильгельма Первого- на рейхстаге. А еще и прикрикнешь: «Ну что, всем видно?».
Ты будешь очень счастлив. Но, позже, все сложиться для тебя немножко не так как хотелось бы. Героем, водрузившим флаг над рейхстагом назовут НЕ ТЕБЯ.
Григорий, из 2020 года я хочу крикнуть тебе: « Это ты наш Герой, это ты гордость Кировской области! »
Твои земляки помнят тебя от стариков до детей. Тебе воздвигнут памятник в Парке Победы  города Кирова.
Моя мама, побывав на стажировке в Берлине, посетила рейхстаг. Она видела в рейхстаге фотографии наших солдат, а в том числе и тебя -  Булатова Григория Петровича, водружающего флаг над рейхстагом.  В рейхстаг выстраиваются длинные очереди туристов из разных стран, которые знакомятся с историей тех дней.  Никто не забудет твой подвиг!
Как говорит моя бабушка: «Жизнь – это труд, это испытание,  и пройти ее нужно достойно!»
В конце письма хочу сказать  спасибо тебе Кировский солдат – Григорий Булатов за счастливое детство!


Ворожцова Кристина,  13 лет
 д. Павлово  Пижанского района

Письмо Тане Савичевой.
Здравствуй,  Таня Савичева!  Пишет тебе Ворожцова Кристина, мне  13 лет.
На классном часе, посвященном блокаде Ленинграда, я узнала о тебе. О том, что ты вела дневник. Дневник, в котором сосем немного страничек и записей. Но этот дневник известен всем. Во время войны тебе было столько же лет, сколько и мне. Я знаю,  как тебе было тяжело: умерли почти все родственники, ты голодала. Но не пала духом! Наш классный руководитель порекомендовала нам прочитать  книгу Юрия Яковлева «Девочки с Васильевского острова». Эта книга о тебе. Её невозможно читать без слез.          О войне я знаю немало, мне рассказывали бабушка и мама. Мой прадед погиб на войне под Псковом в 1942 году. Совсем недавно на конкурсе чтецов, посвященном Великой Победе,  я читала стихотворение Юлии Друниной «Бинты». Оно о молодых девушках-медсестрах, которые перевязывали раны бойцам, это стихотворение о милосердии и сострадании. Я поняла, как важны эти качества не только в годы войны, но и в мирное время, и в наши дни.                                                                                         Таня, твой дневник сохранился, и он как памятник всем людям, погибшим в блокадном Ленинграде. А для нас это напоминание о том, как жестока война, как нужно ценить каждый прожитый день. Благодаря вам, жителям блокадного Ленинграда, мы поняли, что нужно беречь хлеб, ведь во время блокады детям давали по карточкам всего 125 граммов хлеба. Мы помним тебя и передадим эту эстафету памяти  дальше, своим детям, когда вырастем.
Я благодарна тебе! Как хорошо, что сейчас нет войны, и хочу, чтоб не было её больше никогда!
Ворожцова Кристина, д. Павлово Пижанского района Кировской области


Рудина Софья, 11 лет 
КОГОБУ СШ с. Ныр Тужинского района

Привет! Здравствуй, мой далёкий неизвестный друг, мой ровесник! Меня зовут Соня, я живу в п.Тужа, мне 11 лет. Я  пишу тебе (наверное, глупо обращаться  на Вы к своему ровеснику?)  из "светлого будущего": из 2020 года - в суровый 1941 год. Письмо - это, по моему мнению, единственный способ хоть немного поднять тебе настроение. Представляю, как было тяжко узнать о том, что началась война, что не будет больше детских забав, школьных обычных дней, хлеба досыта, рядом папы и старших братьев, а может, и ничего больше не будет... Сейчас я думаю: как вы смогли, как  выстояли? Хотя тебе по  возрасту и не надо было воевать,  но всё равно пришлось пережить и выстрадать очень многое.
Мне рассказывала бабушка, что в деревне старались весь собранный урожай  отправить на фронт, мои сверстники и даже те, кто моложе, ходили по полям и собирали каждый оброненный колосок, чтобы ничего не пропало.  Подростки работали наравне со взрослыми и почти не учились. И почти всегда было голодно, особенно ближе к весне. Ели  перемороженную  картошку, кору деревьев, "хлеб" на 2/3 состоящий из опила или мякины (я даже не знаю, что это такое), собирали корни ранних трав, пестики,  ягель.  И никаких тебе сладостей, даже кусочка сахара! Это в глубоком тылу, в наших местах.
А если ты жил  на линии фронта, там где шли бои?..  Каждый божий день тебе  приходилось слышать взрывы авиабомб, снарядов, гранат, видеть, как  умирают солдаты, а может и мирные жители, твои близкие. Вот лежат на холодной земле бойцы, ты  кричишь: "Вставай, пожалуйста, боец!"  Но молчит боец, убили его -  навсегда...
Мне нелегко и страшно представить себя на твоём месте. Трудно представить себя  не играющей в куклы, не читающей книги и смотрящей мультики, а занятой целый день тяжёлой физической работой, плохо одетой, когда холод пробирает насквозь. И я думаю: какая я счастливая, что знаю обо всем этом только понаслышке, а не прожив и вытерпев все это!  Спасибо вам, мои далёкие  ровесники, мои ангелы-хранители, мои предки! Вы прожили суровое детство и нелёгкую жизнь, но завещали нам светлое будущее! Я очень благодарна вам!

Сабиров Рифат, 
МКОУ Гимназия г. Сосновка Вятскополянского района

Письмо в прошлое
Здравствуй, мой любимый прапрадедушка!
Как много я слышу  о тебе, о твоих подвигах, совершенных на фронте. Мне мама часто рассказывает о том времени, она узнала о нём от своей бабушки, твоей дочери. Как ты воевал, как с нашей армией дошел до Берлина, как ты писал им письма с фронта, поддерживая  добрыми и ласковыми словами. А они вместе с прабабушкой трудились в Бурятмонголии.  «Читали, и словно теплым ветерком веяло, на расстоянии чувствовали твою заботу и нежность», - говорила бабушка..
Когда я родился, тебя уже не было вместе с нами, но ты был жив. Ты жил и живёшь в наших сердцах. Мне очень жаль, что ты не дожил до моёго рождения, мы с тобой не смогли поговорить по душам. Как бы я хотел, поделиться своими тайнами, спросить совета, услышать слова поддержки из твоих уст. Жалко нет машины времени, чтобы встретиться с тобой мне уже девять лет.
Мы бережно храним семейный альбом, где есть твои фотографии. На них ты, во время войны. Молод, строен, стоишь в военной форме и твой взгляд полон решительности. Сохранились твои ордена и медали, полученные на войне. Почему награды не говорят? Ведь много интересных историй скрыто в их металле, вот бы услышать.
Твое имя каждый может увидеть на памятной доске в шествии Бессмертного полка 9 мая. Не только мы, твоя большая-большая семья, помним твои подвиги, но и весь советский народ, ведь ты, дошёл и освобождал Берлин!
Мы всегда вспоминаем о тебе с любовью. «Ты был очень строгий, но заботливый, чувствовал ответственность за всё, что происходило в семье», - вспоминает моя бабушка, твоя внучка. Я очень горжусь тобой, прапрадедушка: ты воевал с фашистами и отстоял честь и независимость нашей Родины! После войны ты вернулся без обеих ног, но даже в этот сложный послевоенный период ты выдержал и «поднял на ноги» всю свою семью. Память о тебе всегда будет жить в наших сердцах.
Скоро весна. Девятого мая мы вместе со всей страной празднуем Великую Победу. Когда мы с мамой  возлагаем цветы к памятнику неизвестному солдату, то мой букет предназначен тебе, дорогой прапрадедушка, и всем солдатам Великой Отечественной!
В  этом году мы празднуем великую дату 75-летие Великой Победы! Мы с тобой обязательно пройдём в колонне Бессмертного полка!
Дорогой моему сердцу человек! Сегодня я хочу в очередной раз поклониться   и сказать сердечное «Спасибо» за то, что мы  сейчас живём, за то, что вы дали возможность счастливо жить и работать нашим  родителям. Ведь всё это мы  имеем только благодаря Вам. Неизвестно, как сложилась бы наша  судьба, если бы не Вы.
Я горжусь тобой!
Я обещаю всегда помнить о тебе, дорогой мой прапрадед!
С уважением твой правнук Рифат.


Чебыкина Анастасия, 12 лет
КОГОБУ СШ пгт Подосиновец

Письмо моему сверстнику
Здравствуй, мой ровесник, живший в 1941-1945 годах, когда в нашей стране шла  Великая Отечественная война. Меня зовут Чебыкина Анастасия, мне 12 лет, и я учусь в 5 классе КОГОБУ СШ пгт Подосиновец. Сейчас мы живём под мирным небом, имеем возможность учиться в школе в просторных и светлых классах, пользоваться современными информационно-коммуникативными технологиями. Как жилось в те далекие годы 20 столетия, я много узнаю из книг нашей сельской библиотеки. Но большие возможности для получения различной информации о жизни детей того времени мне даёт, конечно, Интернет. Ты, скорей всего, не знаешь, что такое Интернет. Интернет – это всемирная сеть, образующая очень большие хранилища данных, в которые входят и библиотеки, и архивы, и ленты новостей, которыми  могут пользоваться все люди. Из виртуальной библиотеки Интернета я узнала, что очень тяжело жилось моим ровесникам в те времена. Им приходилось работать наравне с взрослыми, чтобы обеспечить солдат, сражающихся на фронте, необходимыми продуктами и боеприпасами. Но ещё сложнее было моим ровесникам, находящимся  в тылу врага. Очень многим из них пришлось стать в боевой строй. Почему они это делали? Я думаю, что они наравне с взрослыми чувствовали ненависть к оккупантам и ответственность за судьбу своей страны, и поэтому совершали истинные подвиги. Меня очень впечатлили подвиги моих сверстников Вали Котика и Зины Портновой.
Пятиклассник шепетовской школы Валя Котик стал разведчиком в партизанском отряде. Так как фашисты не считали детей участниками боевых действий и не обращали  внимание на них, он беспрепятственно пробирался в расположение вражеских войск и добывал для партизан ценные сведения. Когда взрослые брали его на боевую операцию, он не скрывал своей радости. Он погиб в неравном бою с фашистами в 14 лет.
Война застала в Белоруссии ленинградскую школьницу Зину Портнову летом 1941 года. Там Зина вступила в подпольную организацию «Юные патриоты» и стала разведчицей в партизанском отряде имени Ворошилова. Однажды её арестовали, но прямых улик, что она партизанка, не было, но её опознал предатель. На одном из допросов Зина пыталась бежать, но её схватили и вскоре казнили. И Вале, и Зине посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза.
Знакомясь с жизнью сверстников, участвовавших в Великой Отечественной войне  1941-1945 годов, я поняла, что героев среди них очень много. Мне захотелось подробнее узнать о них. Вот имена некоторых из них: Володя Дубинин, Лёня Голиков, Марат Казей, Нина Куковерова, Юта Бондаревская, Витя Хоменко, Василий Коробко и многие другие. Для меня было открытием, что десятки тысяч мальчишек и девчонок, не дожив до своего совершеннолетия, пожертвовали собой ради победы. Оказывается, в городе Курске работает единственный в своём роде музей, в котором собраны уникальные сведения о  судьбах детей войны, юных партизанах, дочерях и сынах полка. Сотрудникам музея удалось установить более десяти тысяч имён, с которыми связаны совершенно потрясающие человеческие истории.
Они погибли, но, я думаю, что их имена навечно останутся в памяти народа. Наше молодое поколение всегда будет помнить героев, отстоявших свою Родину, и брать с них пример.


Хусаинова Диана, 14 лет 
МБОУ СОШ №2  г. Малмыж

Здравствуй, уважаемая Лэйсан!
Пишет тебе ученица 7 класса Хусаинова Диана, твоя двоюродная правнучка. Про тебя и про твой нелегкий труд в годы войны, мне не раз рассказывал, с большой гордостью, твой брат - мой прадед Фарид.  Этим письмом я хочу поддержать тебя в этот нелегкий момент твоей жизни и жизни всей страны. Ты гордость нашей семьи.
Я очень горжусь тобой! Спасибо за твой  недетский труд. Я знаю, что ты шьешь, наравне со взрослыми. Твой ежедневный тяжелый труд  согревает наших солдат, тем самым приближает  Победу! По всей стране на заводах и фабриках работают тысячи детей, каждый стремится приблизить окончание войны. Все что ты сейчас делаешь - делается во блага мира на земле. Ты заслуживаешь большого уважения!
Сейчас на дворе 2020 год.  На улице яркое и спокойное небо. Мирное время. 9 мая наша страна будет отмечать 75 - ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне. День Победы  - самый главный и великий праздник страны.
Лэйсан, ты настоящий герой, я горжусь тобой! Благодаря тебе я живу, улыбаюсь, учусь. После окончания школы, хочу поступать в Медицинский университет - приносить людям пользу, на это меня вдохновило твое не детское стремление к взаимовыручке и взаимопомощи. Мне есть с кого брать пример! Я никогда не забуду о тебе, и когда у меня будут свои дети, я обязательно расскажу им о тебе, о девочке, которая, несмотря на свой юный возраст, своими детскими руками помогала приблизить день Победы.
Заканчивая письмо, я обещаю, сделать всё от меня зависящее, чтобы такого больше не повторилось! Спасибо за все!
До свидания, Лэйсан!


Копосова Екатерина, 12 лет
[bookmark: _GoBack]МКОУ СОШ пгт. Пинюг Подосиновский район

Дитя войны,  дитя без детства…
Стоят детишки у дороги
И смотрят, вглядываясь, вдаль.
Одни, совсем одни остались,
В глазах и ужас, и печаль.
Ещё вчера играли с братом,
И шли по скошенной траве,
И было небо голубое,
        И  пели птицы в синеве.
И вдруг  сегодня, ранним утром,
Нарушив тишину ночи,
Гул самолётов   раздаётся,
И мама вдруг как закричит…..
Война, её совсем не ждали,
Война, как дальше будем жить?
А на траве,  совсем босая,
Родная мамочка лежит.
Сестрёнка к брату подбежала,
А он её прижал к груди
И прошептал, кулак сжимая:
«Ну, фриц, поганый, погоди!».
Ребята  вмиг осиротели,
Но не щадит сирот война,
А на щеке слеза застыла,
Ой,  горюшка хлебнут сполна…
Был холод, голод и  болезни,
Но вы прошли сквозь смерть и ад.
Дитя войны,  дитя без детства,
Тебе  Россию поднимать!

Дети, лишенные детства
Война… Кровавые истории страницы
Народ не позабудет никогда,
И прошлый век напоминать нам будет,
Что в 41-ом началась война.
Там насмерть бились за свободу,
Чтоб счастливо потом жилось.
Войны не видела, но знаю,
Как трудно победить пришлось.
И дети, лишенные детства,
Со взрослыми вставшие в строй,
Мужали, взрослели, трудились,
Испытаны были судьбой.
Трудились они на  заводах,
Стояли они у станков,
И каждый на тракторе в поле,
Всю ночь был работать готов.
Работа была не простая,
И спать им хотелось невмочь,
Но дети на то не роптали,
А фронту старались помочь.
А им бы машинки, да куклы
А им бы гулять,   и гулять!
А им бы  за парту, учиться
И в детские игры играть.
Но выпало время лихое,
И в этой огромной  стране,
Победу со взрослыми вместе
Ковали  в тылу на войне.
И выстояв, вы победили,
Победа  у всех на устах!
И вновь улыбаются дети
И голубь  парит  в небесах!




Ямбарышева Алина, 13 лет 
КОГОБУ СШ с. Ныр Тужинского района

Здравствуйте, Дети войны! Меня зовут Алина. Я учусь в 8 классе.  Пишу Вам из мирного 2020 года в  военные 1941-1945. Нам, детям, живущим в мирное время, очень часто рассказывают про войну, про подвиги солдат и, конечно, про вашу нелёгкую, опалённую огнём пожарищ, оглушённую взрывами бомб, омраченною смертью близких трудовую совсем не детскую  жизнь.
Я очень много слышала про блокаду Ленинграда, жертвами которой стали тысячи людей, в том числе и дети. Война не щадила никого. Скольких детей она сделала сиротами. Сейчас я думаю,  как вы выстояли в то трудное время? Время горя, беды и разрухи. Я даже не могу представить, каково это расти в годы войны. Разрушенные дома, выстрелы, бомбёжки, смерти родных и близких – таким было ваше детство.
С нетерпением  вы ждали письма с фронта и читали, затаив дыхание. Было горько, обидно и больно, когда вместо долгожданной весточки  ваши матери получали похоронку. Сколько слёз было пролито вами по погибшему отцу или брату.
Вы, наверное, не знали тогда, что такое игрушки.  Вам было просто не до игр. Как могли, помогали  взрослым приблизить победу. Кто - то трудился в поле, на заготовке леса, кто - то у станков на заводе, изготовляя оружие для солдат.
Вам пришлось столкнуться с такой бедой, как голод. Тот хлеб, который вы ели, трудно назвать хлебом. Это были лепёшки из лебеды, цветов клевера и мякины. Вы тогда не знали, что такое сладости, а мы сейчас можем  есть конфеты каждый день.
Самое главное, что вы не падали духом и верили в победу. И вот она, Победа,  9 Мая 1945 года! Спасибо Вам, наши родные, милые бабушки и дедушки, – дети войны – спасибо Вам за ВЕЛИКИЙ ПРАЗДНИК. Наше поколение будет помнить Вас и ваш подвиг.
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